
Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                                                                                             

             
 
                                                                                                               

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 

 
 Αθήνα, 18/02/2021 
 Αριθμ. Πρωτ.:1299/311116  

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 

ΘΕΜΑ:               «Λήψη μέτρων αντιμετώπισης περιστατικών παράνομης εισόδου στη 
χώρα σκύλων και γατών από την Τουρκία» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 1451/4-11-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Αβδελάς, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η είσοδος σκύλων και γατών από την Τουρκία στην Ελλάδα πρέπει να 
συμμορφώνεται με τις υγειονομικές απαιτήσεις που ορίζονται στην ισχύουσα 
ενωσιακή νομοθεσία. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (αρμόδια η 
Διεύθυνση Υγείας των Ζώων-Τμήμα Εισαγωγών, Εξαγωγών και Ενδοενωσιακού 
Εμπορίου Ζώντων Ζώων και Προϊόντων Ζωικής Προέλευσης) με σχετικές εγκυκλίους 
του προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς έχει κοινοποιήσει και συνεχίζει να 
κοινοποιεί τις εν λόγω υγειονομικές απαιτήσεις, ενώ υπάρχει σχετική ανάρτηση και 
στην ιστοσελίδα του. 
 
Αρμόδιες υπηρεσίες για τον έλεγχο τήρησης των απαιτήσεων της εισόδου στη χώρα 
σκύλων και γατών είναι σε τοπικό επίπεδο: 
 οι Διευθύνσεις και τα Τμήματα Κτηνιατρικής των Περιφερειών και των 

Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας αντίστοιχα, καθώς και  
 οι Συνοριακοί Σταθμοί Κτηνιατρικού Ελέγχου (ΣΥΚΕ) στα σύνορα της χώρας. 
 
Πληροφοριακά, αναφέρεται ότι στο παρελθόν και σε μεμονωμένα περιστατικά 
παράνομης εισόδου στη χώρα σκύλων, γατών και άλλων ειδών ζώων από άλλες 
γειτονικές τρίτες χώρες, οι τοπικές αστυνομικές, δασικές και λιμενικές αρχές είχαν 
ειδοποιήσει εγκαίρως τις ανωτέρω αρμόδιες αρχές της χώρας, καθώς και το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Εν συνεχεία, οι αρμόδιες αρχές της 
χώρας προέβησαν σε στοχευμένες δράσεις αντιμετώπισης, όπως είναι η δέσμευση 
των ζώων, η επαναποστολή τους στη χώρα προέλευσης, η επιβολή των σχετικών 
κυρώσεων για τη μη τήρηση της κτηνιατρικής ενωσιακής νομοθεσίας [σύμφωνα με 
τον Ν. 4235/2014 (Α'32) «Διοικητικά μέτρα, διαδικασίες και κυρώσεις στην εφαρμογή 
της ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας στους τομείς των τροφίμων, των ζωοτροφών και 
της υγείας και προστασίας των ζώων και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων»], όπως υπήρξε και η παρέμβαση εισαγγελικής-
δικαστικής αρχής. 
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Σχετικά με τις καταγγελίες εκπροσώπων Συλλόγων Ζωόφιλων τις οποίες επικαλείστε 
στην ερώτησή σας και αφορούν σε περιστατικά παράνομης εισαγωγής από Τουρκία 
και διακίνησης εντός Ελλάδος κατοικίδιων ζώων (σκύλων, γατών) και άλλων ζώων 
συντροφιάς, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(Διεύθυνση Υγείας των Ζώων-Τμήμα Εισαγωγών, Εξαγωγών και Ενδοενωσιακού 
Εμπορίου Ζώντων Ζώων και Προϊόντων Ζωικής Προέλευσης) δεν έχει λάβει επίσημη 
ενημέρωση ούτε από τους εκπροσώπους Συλλόγων Ζωόφιλων, ούτε από τις αρμόδιες 
τοπικές κτηνιατρικές ή άλλες εμπλεκόμενες αρχές, προκειμένου να προβεί στις 
απαραίτητες ενέργειες. 
 
Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μέσω της ως 
άνω αρμόδιας υπηρεσίας του, απέστειλε σχετικό έγγραφο προς τις αρμόδιες τοπικές 
κτηνιατρικές αρχές της χώρας, με σκοπό τη διαρκή επαγρύπνησή τους για πιθανή 
απόπειρα παράνομης εισόδου σκύλων και γατών από την Τουρκία. 

 
Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η 
Ερώτηση 1451/4-11-2020 με το παρόν έγγραφο. 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 

    ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
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    - Γραφείο κ. Υπουργού 
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